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Celkové hodnocení (slovně) 

 

Lenka Švecová Zborníková si za téma své diplomové práce zvolila problematiku, která se týká její 

rodiny – a sice odbojovou činnost jejího prastrýce Karla Nesnídala. I když vím, že někteří pedagogové 

nedoporučují za téma kvalifikačních prací rodinné bádání, rozhodnutí L. Švecové jsem přivítal. 

Výsledkem její práce je sonda do dějin protinacistického odboje na příkladu životního příběhu člověka, 

který nepatří ke všeobecně známým osobnostem rezistentního hnutí. Není mi příliš jasné, proč autorka 

skutečnost, že Karel Nesnídal je jejím příbuzným, neuvedla hned v úvodu své práce a snažila se práci 

napsat z „objektivního“ pohledu. Skutečnost, že měla přístup nejen do rodinných archivů, ale i 

k „rodinné paměti“, považuji na práci za velice obohacující – mám zde na mysli kupříkladu skutečnost, 

že rodina Karla Nesnídala se rozhodla řešit trauma ze ztráty blízkého člověka tím, že o něm nemluvila 

a fakticky se jej pokusila vymazat z rodinné paměti. Obávám se, že jiný badatel, který by neměl tak 

exkluzivní přístup k příslušníkům rodiny Nesnídalových, by tento postup nedokázal tak popsat jako 

Lenka Švecová Zborníková. Chápu, že se diplomantka obávala obvinění z porušení zásady „sine ira et 

studio“, nicméně se domnívám, že v době, kdy je vrcholně subjektivizovaný pohled na nedávné dějiny 

označován za „metodologicky čistý vědecký přístup“, nelze Lence Švecové Zborníkové zazlívat, že je 

na svého prastrýce hrdá. Naopak, je třeba ocenit její zápal pro předmět výzkumu, který nebývá u autorů 

kvalifikačních prací vždy samozřejmostí.      

Na práci bych chtěl vyzdvihnout především pramenný výzkum. Diplomantka při psaní své práce 

využívala nejen dokumenty z rodinného archivu, jiným badatelům nepřístupné, ale prostudovala i řadu 

dalších dokumentů z Archivu bezpečnostních složek, z Vojenského historického archivu nebo 

z Národního archivu, které sice veřejnosti přístupné jsou, ale nebyly dosud při bádání o protinacistickém 

odboji využívány. Autorce se tak podařilo objevit některé nové poznatky, které nebyly dosud 

publikovány. Oceňuji též obrazovou přílohu, byť se domnívám, že poslední snímek, zobrazující sestru 

Karla Nesnídala při četbě rukopisu posuzované práce, je již trochu nadbytečný. Domnívám se též, že 

autorka mohla svůj výzkum více zasadit do kontextu celkového bádání o sokolském odbojovém hnutí. 

Jak naznačuje v úvodu, někteří badatelé jsou přesvědčeni, že skupina JINDRA byla spíše konstruktem 

Ladislava Vaňka nežli historickou skutečností. Podle mého názoru si odbojáři v době druhé světové 

války (na rozdíl od historiků, kteří se snaží rezistentní hnutí rozdělit do přehledných učebnicových 

„šuplíčků“) nekladli otázky, jak se jmenuje organizace, pro kterou pracují. A nelze tudíž vyloučit, že 

některé tyto organizace dostaly svá pojmenování až po skončení války. 

Práci plně doporučuji k obhajobě a navrhuji ji klasifikovat známkou výborně. 

 

V Praze, dne 18. května 2019 
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